
我爱朗读班会 我爱我班的班会教案(精
选6篇)

无论是身处学校还是步入社会，大家都尝试过写作吧，借助
写作也可以提高我们的语言组织能力。大家想知道怎么样才
能写一篇比较优质的范文吗？下面是小编帮大家整理的优质
范文，仅供参考，大家一起来看看吧。

我爱朗读班会篇一

活动目的：通过本次班会活动，培养同学们团结友爱的精神，
激发热爱班集体的情感，受到集体主义教育。

活动形式：诗歌朗诵、自由发言、讲故事、写祝愿卡。

活动过程：

一、谈话揭题。

1、班主任谈话：

同学们，一滴水，只有放进大海才不会干涸;一个人，只有融
入集体，才能更好地成长。今天我们来上一节班会课，让我
们发挥自己的才智，发挥我们集体的力量，深刻地去感受，
努力地去思考，认真地去总结，相信同学们一定会有很多收
获。

2、主持人上台。

甲：茂密的树林是小鸟的家; 乙：蔚蓝的天空是白云的家;

甲：广阔的牧场是牛羊的家， 乙：清澈的河流是鱼儿的家。

合：而我们的家，就是这宽敞明亮的教室，就是这充满爱的



集体。

甲：这个家，有我、有你、有他。 乙：我们在互帮互助中茁
壮成长!

甲：这个家，有44位同学与老师朝夕相处。乙：我们在爱的
阳光下快乐长大。

合：四(4)班《我爱我班》主题班会现在开始。

二、感受集体的力量。

甲：首先请仲司琦同学给我们讲一个故事――一滴小水珠，
大家欢迎!

(1)故事一：【一滴小水珠】

可还没等它说完，一束强烈的阳光照过来，小水珠瞬间消失
得无影无踪。

【提出问题】

(2)故事二：【大雁的故事】

主持人乙：下面请周宝岩同学为大家讲一个大雁的故事：

每当北雁南飞时，我们就会看到大雁排着整齐的队伍翱翔于
天空。它们时而变换成一字型，时而又变换成人字型，整个
雁群形成了独特的团队操作，其实大雁是很聪明的，因为这
正是对气流学、浮力学的巧妙运用，雁群齐飞要比每只雁单
飞至少减少29%的飞升阻力。而且每当领队的头雁疲倦时，它
会自然退居到侧翼，由另一只雁接替上任，照常飞行。飞行
在最后的两只雁不时的发出有节律的叫声，与前面的头雁保
持沟通。大雁看似孤傲，实际上却十分细心体贴。当某只雁
生病或者受伤不得不脱队时，必定有两只雁自行留下，跟随



陪伴它提供帮助和护理。无论风吹雨打艰难困苦，它们都不
离不弃，直到那只雁痊愈，它们才会一同去追赶前方的队伍，
向预定的目的地继续飞翔。

【提出问题】

主持人乙：这就是大雁的故事，听过故事大家有什么感受呢?

主持人乙：通过大雁的故事，使我们意识到：一个人的力量
是有限的，只有融入集体，互相帮助，团结协作，才能更好
地战胜困难，获得成功。

三、集体的荣誉。

1、甲：人心齐，泰山移!在我们这个温馨的班集体里，有很
多同学想集体之所想，积极为集体服务，为其他同学服务。
现在，让我们来夸夸这些同学吧。

甲：同学们，我们班像这样的同学还很多，他们为班级、为
同学做过很多事情，他们是我们的榜样，请大家在小组内进
行交流，并选好发言的代表，准备汇报。

2、小组汇报。

3、乙：正是有了同学们的共同努力，我们班取得了很多荣誉，
让我们一起来重温那些精彩的瞬间吧!(播放课件)

四、我爱我班。

甲：我们这个班幸福快乐、温馨和谐，我们都爱这个充满爱
的大家庭，下面请听诗歌朗诵《我爱我班》。

我爱我班，因为我是她其中的一员。

她是我成长的摇篮，她让我有了无数伙伴。



我爱我班，因为她给我带来无限的温暖。

她是我温馨的家园，她让我体会到了友爱的甘甜。

我爱朗读班会篇二

通过本次班会活动，培养同学们团结友爱的精神，激发热爱
班集体的情感，受到集体主义教育。

诗歌朗诵、自由发言、相声表演、自定目标。

活动过程(主持串词)：

甲：青青的松林是蘑菇的家;

乙：蔚蓝的天空就是白云的家;

甲：广阔的牧场是牛羊的家，

乙：弯弯的溪流就是蝌蚪的家。

合：而我们的家，就是这宽敞明亮的教室，就是这充满爱的
集体。

甲：爱是和谐的乐章，爱是力量的源泉。

乙：这个家，有我、有你、有他。

甲：我们在爱的阳光下茁壮成长!

乙：我们位同学与老师朝夕相处，共同生活在这个和睦温馨
的家，

甲：xx班《我爱我班》主题班会现在开始。



2、诗歌——《我爱我班》

甲：要使我们这个大家庭永远幸福快乐、温馨和谐，我们应
该怎样做呢?下面请听诗歌——《我爱我班》。

甲：听了这首诗歌同学一定有所感悟吧!

乙：是呀，很多人一生都在追逐财富或成功，却忽略了爱。
其实，人世间最宝贵的是真情、真爱，只要我们心存真情，
心怀真爱，我们的生活就会增添快乐。因此，希望我们在收
获真情、真爱的同时，也能回报一份纯纯的情、浓浓的爱。

3、优点大轰炸

甲：在我们这个温馨的班集体里，有很多同学想集体之所想，
积极为集体服务，为其他同学服务。现在，让我们都来写一
些同学的优点吧。

4、情景表演

乙：今天我们这里好热闹!看，来了一些同学，看他们在做什
么?

5、“心”形卡纸的祝愿

甲：一个人甚至三五个人的力量，都是有限的，而众人一心，
便坚不可摧。

乙：为了我们这个家，同样需要人人献出一份爱，这样，我
们家才会更强大，才能在学校组织的各类活动和评比中名列
前茅。

甲：这个家需要你、需要我、需要大家，同学们我们知道应
该怎么做了吧!下面，请大家在自己的“心”形小卡纸上写下
自己的心愿或祝福。



(在此期间，主持人让部分同学说出自己的心愿或祝福，与全
班同学分享)

6、班主任总结

7、结束语

甲：一滴水珠，只有加入大海，才能发出欢快的歌唱，

乙：一粒石子，只有相互扭结，才能站成巍峨的山峰。

甲：是的，班集体是一棵大树，我们是树上的一片叶子。

乙：大树枝叶紧相连，班级同学共呼吸!

合：同学们，让我们心连心，让我们手牵手，一起努力，使
这棵大树更加枝繁叶茂!xx班《我爱我班》主题班会到此结束。

我爱朗读班会篇三

树立集体观念，激发学生为集体共同目标而奋斗的热情。

《我爱我班》主题班会现在开始：

1、讨论“什么叫班级?”

2、讨论个人与班级的关系。

我们每一个人与班集体都是融为一体的，是不可分离的。学
习差、思想差、行为差的同学离不开集体的帮助，好同学要
想在集体里较好成长，更离不开老师细心的指导，同学们的`
互相启发促进和大家共同创造的良好集体氛围、学习环境。
请听故事：《骄傲的桃花》)。



春天来了，微微轻风，绵绵细雨，大地上万物复苏，到处都
可以见到生机勃勃的景象。

在一次一次的称赞声中，有一朵花有些骄傲了，她想：“在
这棵桃数上，就数我最香了。我不跟那些花在一起，就一定
会更突出。”在左右的那些花劝到：“你可不要单独行动呀!
那是危险的事啊!”可是那朵骄傲的小花却说：“我的危险与
你们不相干!”她又想：我如果离开这，人们一看到我，一定
会给我更大的赞美，而且我还能得到自由。不一会儿，风来
了，这多花借着风的力量，使劲挣脱了出去。

谁知，太阳马上晒干了这多花，她使劲的喊“救命”，可是
她再也不能回到树上去了，后来她终于凋谢了。

老师小结：古代有一位学者问他的学生：“一滴水怎样才能
不干涸?”学生们面面相觑回答不出来。最后学者的答案
是：“把它放进大海中去。”刘越同学的周记告诉我们：花
离开了滋润它成长的大树就会调谢，人，离开了班级就失去
了智慧和力量的源泉，就不能成长、进步。所以个人不能离
开集体。如果一个班级好比是一座百花园，那么每一个同学
就是其中一朵花。

学生讨论总结班级不足主要有三点：

1)有的同学学习态度不端正，有不完成作业的习惯。

2)下课有打闹现象。

3)有的同学上课听讲不够专心，抠手指、玩橡皮、弄尺子。

老师小结：这些问题的存在，都与同学没有认识到学习的重
要性和认识不够有关。班级建设需要同学们共同的努力班级
的活动，如出板报、运动会、班会的召开，都需要同学们同
心同德通力合作。三.共祝愿美好班级、快乐人生。



最后让我们用优美的歌声共同祝愿我们的世界四季常青、我
们的祖国繁荣昌盛、我们的班级蒸蒸日上，我们的生活幸福
无比!

我爱朗读班会篇四

敬爱的班主任老师，亲爱的同学们：

大家下午好！

今天我们班上举行这一次的以“我爱我班”的主题班会，那
么今天就这一个主题来做这次的演讲。

班级是我们学习的重要地方，是承载我们喜怒哀乐的.地方。
班级是一个大家庭，所以我们要去爱护它，我们要努力去维
护班级的秩序。今天在这次班会上，我也要去表达我对我们
班的喜欢和爱。

我爱我班，在这里，我认识了你们，我交到了喜欢我的朋友，
我拥有了很好的班主任老师，还有其他或温柔、或严厉、或
两者共存的任课老师，这都是因为有这个班级的存在，我才
能享受到这么多美好的事情。一个班级，能够团结我们这些
学生，让我变得齐心协力。班级是我们在学校的家，亦是我
们的一个庇护所，在班级里，我可以肆意的放声大笑，可以
跟大家一起玩乐，这些是独属于我和我们的。每个班级都有
不一样的规则制度，或者别班有他们的特点，可是我还是更
爱我们这个班级。

我还记得第一天进入这个班级里的情景，大家都需要做自我
介绍，轮到我的时候，由于我比较害羞，第一天见面的老师
和你们都在鼓励我勇敢，在你们的掌声中我鼓起了勇气去介
绍自己，虽然你们可能当时并没有对我有很大印象，毕竟我
的介绍并没有很特别，但是当时你们对我的友好，却让我留



下了很深的感触，也一直让我记到了现在。我想因为第一天
进入到这个新的班级里，让我感受这里面的良好的气氛，所
以我在这里从来都是在变好，不断的得到成长，因为有了我
们这个共同的班级，我们大家才有如今的生活，这是我们一
起建设的班级给我们的，我很庆幸我来到了这里，并和你们
遇见，这是多么美好的缘分。

今天举行这次这样的主题班会，我很开心，因为我终于在大
家的面前能够去说出我的心里话，说出我对这个接纳我的班
级的感谢，感谢有他，我们能够成为同学。未来我还会继续
在这个班级里发展，并成长下去，我会努力维护我们班的秩
序，我会和大家一起把这个承载了我们那么多美好记忆的班
建设好，让他成为我们日后永久又美丽的一段回忆。我爱这
个班，它赋予了我很多，让我有了如今的变化，而且都还是
好的变化，进入这个班是我的幸福。

我已演讲完毕，谢谢大家！

我爱朗读班会篇五

大家好。

阳春三月，正是读书的好时光，今天借此机会我想和同学们
谈谈《读书的成本》这一话题。

读书的成本分为经济成本和非经济成本，今天我不谈读书的
经济成本，只和同学们探讨一下读书的非经济成本。

何为成本呢?我们都知道，农民种地需要买种子，买化肥，辛
苦耕作，这些是农民的成本。

商人做生意需要投入资金，建厂房，进原料，这些是商人的
成本。



那么我们学生读书的成本是什么呢?就是我们付出的时间、精
力和汗水。

为什么这样讲?我们知道，对于农民来说，种子、农药可以用
金钱购买，但最重要的成本是他的投入，他花在土地上的时
间和汗水。一个农民如果不辛勤耕耘，不进行田间管理，不
付出劳动和汗水，他购买的种子再优良，土地也会杂草丛生，
甚至荒芜，不会有好收成。

别人上课时在认真听讲，你在开小差;别人下课后及时完成作
业，不懂的问题及时搞清楚，你早早就跑出去找人聊天去了;
别人考前认真准备，梳理知识点，你总觉得时间还早，可以
再玩玩;别人考后分析试卷，分析得失，可你把试卷一丢，抛
之脑后。等到学期结束，拿到可怜的分数，这时候你才知道
着急了，这时才知道自己没有那么拼，才意识到自己投入的
成本太少，可是没过多久，就好了伤疤忘了痛。

同学们，读书的成本对于我们学生来说，其实就是我们在学
习上的投入，就是我们为学习付出的代价。代价越高，收获
越大。

那么，怎样的付出才是有效的成本投入呢?我们该怎样管理好
学习成本呢?

第一、是时间的投入，要惜时如金

把那种漫不经心的状态收起来，把拖拖拉拉、磨磨蹭蹭的坏
习惯改正过来。

我们应该像鲁迅先生那样有惜时如金的意识，不光是有珍惜
时间的意识，还要善于挤时间，抓紧一切可以利用的时间。

同学们，励志故事有很多，但你若认真地去分析，抛去那些
炫目的光环，会发现其实那多数都是一个个普通人在用累积



的时间、无言的坚持、努力和认真写完的传奇。

第二、是全情地投入

很多同学有过努力，有过挣扎，但他们所谓的努力，不是迎
难而上，而是敷衍逃避;不是脚踏实地，而是投机取巧。

习惯了畏葸不前，习惯了轻松自在，时间和精力就在无意义
的挣扎中消耗殆尽。

从根本上说，这种“一曝十寒”、“身在曹营心在
汉”、“结果重于过程”的努力从本质上讲就是一种毫无意
义的成本投资。

成功的经验有千千万，但有一点是相同的，那就是——在什
么时间做什么事情。

很多人并没有真正明白这句话的意思，更没有践行。

简言之，就是该读书的时候读书，该睡觉的时候睡觉，该吃
苦的时候吃苦。如果一个人一生真正做到这样，那么他就离
成功已经不远了。

一位名人曾说过这样一句话：成功之前做自己该做的事，成
功之后做自己喜欢做的事。这句话虽有些功利，但也蕴含着
一定的道理。

第三、是效率的投入，要事半功倍。

那你要问问自己，你用对了学习方法没有?千万不要做一只只
会埋头拉磨的驴!

帕斯卡尔说：“人是会思考的芦苇。”

“学而不思则罔”——在学习过程中要静下心来，认真思考，



任何学科都有自己的学科特点，我们要善于总结规律，找到
方法，提高效率。

所谓有效的成本投入，就是为一件事拼尽全力，当你为一件
事不懈努力的时候，全世界都会帮你。如果有一天你的努力
配得上你的梦想，那么你的梦想也绝对不会辜负你的努力!

前几天，陪跑20xx年的小李子终于获得了学院的亲睐，成为
奥斯卡新科影帝。在《荒野猎人》中他以世界级巨星的地位，
在拍摄过程中依然忍受极端天气，承受与熊搏斗、生吃牛肝
等难以想象的艰辛舍命拍摄。很多网友都惊叹，他这是在用
生命向“小金人”靠近!

人生其实就是这样一个跋山涉水的过程，没有什么是水到渠
成的。

高中三年是一种磨砺，高三更是一种磨砺，是对我们意志品
质的磨砺，这种磨砺未尝不是一种无形的成本。

只要你具有顽强的忍耐力与生命力，在生命的磨砺与挤压中，
你将学会反思、反省、反求诸己，变得沉稳、成熟，砺而弥
坚，这是人生所向披靡的法宝，也是投入成本后最至高无上
的收获!

同学们，你们正处花季，处在人生的黄金时代。高中期间、
尤其是高三是人生成本投资收获最大的时期。为了你们飞扬
的青春，为了你们美好的梦想，倾情付出成本吧!

谢谢大家!

我爱朗读班会篇六

为了进一步贯彻落实科学发展观，深化班风、学风建设，深
入开展班级创先争优活动，也为了让同学们在大学里能快乐



而充实地学习 。20xx年x月x日，应****总支号
召，*****在4-204教室开展了“我爱我的班集体”为主题的
班会。此次班会，我们第一次尝试了用ppt展示的形式展现了
我们班的风采，以个人为单位，紧紧围绕“我爱我的班集
体”的号召，同学们积极配合，热情参与，此次主题班会活
动开展得十分顺利。

此次活动的目的是：以集体主义为中心，以团结向上、努力
学习、互相帮助、热爱班级为主题，唤起同学们对班集体的
热爱以及对班集体的责、任感荣誉感。为创建团结友好的良
好班集体尽一份力量，努力营造积极向上、团结友爱的班级
文化氛围。

此次活动，主要有以下内容：

一 .主持人宣布班会开始，并对“我爱我的班集体”主题的
含义进行扩展，与同学们进行沟通。

二.团支书播放一个事先制作好的ppt,ppt中全面总结了班集
体本学期的军训活动、秋游活动等，选取了部分精彩的照片，
回顾了本集体中同学们的精彩生活，强烈地引起了同学们思
想上的共鸣。

三.以个人为单位，大家畅所欲言，自由发言与指定代表发言
相结合，对班集体需要改进的地方做出了总结并有相关人员
记录，为下学期班集体的活动总结经验。

四.多媒体播放《朋友》，许多同学情不自禁地合唱。

五.团支书进行班会总结，宣布班会圆满结束。

本次活动产生了很大的积极意义，培养了学生是班级主人翁
的意识，让同学们充分感受到自己是班集体的一员，热爱班
集体，愿意为集体贡献力量。同时，班级的整体凝聚力也得



到了升华，彼此间增进了团结和友谊，增强了大家集体向上
的信心，更坚定了争创优秀班级的决心。通过ppt画面，让同
学们初步意识到班集体是我们的第二个家，并充分调动了学
生的感情与积极性。因此，此次班会时非常成功的。


